

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 41 (9870) СРЕДА, 16 мая 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Человек и его дело

За труд и преданность профессии

27 апреля в Областном совете профсоюзов состоялось чествование заслуженных работников региона, удостоенных чести быть занесенными на Доску почета «Трудовая слава Калужской области».

Торжественное мероприятие традиционно проходит накануне яркого праздника весны и труда.

В числе тридцати двух награжденных - представители сельского хозяйства, образования, культуры, здравоохранения, средств массовой информации и других отраслей экономики и социальной сферы. Все они - профессионалы высокого уровня, пользующиеся заслуженным уважением в своих трудовых коллективах, многие - победители конкурсов профессионального мастерства.

С приветствием к участникам встречи обратились министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов и председатель территориального объединения организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» Александр Гречанинов.

Обращаясь к присутствовавшим, Павел Коновалов назвал их «золотым кадровым потенциалом Калужской области». При этом министр подчеркнул, что во все времена именно настоящие профессионалы своего дела остаются «самым главным богатством страны». Осо-

бую благодарность он выразил ветеранам производства, которые передают свой богатый опыт начинающим специалистам, являющимся наставниками молодежи. Павел Коновалов пожелал заслуженным работникам области здоровья и мира их семьям.

Один из тех, чей портрет занесен на Доску почета «Трудовая слава Калужской области», представитель Спасс-Деменского района Александр Владимирович Соколов, тракторист МУП «Благоустройство». В организации он работает с 2000 года, свой трудовой путь начал в совхозе «Парфеновский». Трудился в разных сельхозорганизациях: в Сельхозэнерго, Сельхозхимии, на кирпичном заводе. Был награжден дипломом «Лучший по профессии» с занесением на районную Доску почета. Александр Владимирович уже третий созыв избирается депутатом сельской Думы.

- Мне приятно, что мой труд так высоко оценили. Постараюсь и дальше работать ответственно и плодотворно, - сказал он.

Ольга ПОЯРКОВА.



Официально

В Калужской области участники федерального этапа конкурса «Лучшая муниципальная практика» получат региональные гранты

10 мая в Калуге заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора Алексей Никитенко провел заседание конкурсной комиссии по организации и проведению регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Он проводится с 2017 года в целях выявления, поощрения и распространения наиболее успешной практики муниципальных образований в организации муниципального управления и решении вопросов местного значения.

Конкурс проходит по четырем номинациям:

1) градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального строительства;

2) муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами;

3) обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению местного самоуправления в иных формах;

4) укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне.

В 2018 году в региональном отборе участвуют свыше 100 муниципалитетов - городских округов, городских и сельских поселений области. Они представили на конкурс проекты, реализованные на своих территориях. До 20 июля конкурсная

комиссия отберет для участия в федеральном этапе самых достойных кандидатов. Победители получат дипломы Правительства России и денежные премии.

Нововведением этого года стало принятие региональной комиссией решение материально поддержать конкурсантов, которые будут представлять Калужскую область на федеральном уровне. Теперь они смогут не только претендовать на федеральную помощь, но и получат региональные гранты.

«Конкурс позволяет муниципалитетам показать качество муниципального управления. Изучив опыт прошлого года, мы решили в этом году поддержать муниципальные образования, участвующие в конкурсе, своей внутренней грантовой поддержкой», - отметил Алексей Никитенко. Он также призвал руководителей муниципалитетов активно включиться в работу и уделять внимание качественной подготовке заявок на конкурс 2019 года.

О ценах в регионе

11 мая в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 3 по 10 мая в магазинах федеральных сетей наблюдалось увеличение цен на рыбу мороженую - на 2%, картофель - на 3,2%, капусту - на 5,3%, морковь - на 3,4%, яблоки - на 1,2%, апельсины - на 3%, мандарины - на 5%. Уменьшение - на колбасы варено-копченые - на 0,9%, огурцы - на 4,8%, перец сладкий - на 1,9%.

Минимальные цены среди соседних областных центров ЦФО в Калуге отмечаются на маргарин, яйца куриное, са-

хар-песок, печенье, соль, пшено, помидоры. Максимальные - на консервы мясные, рыбу мороженую неразделанную, масло сливочное, молоко питьевое пастеризованное.

На рынке нефтепродуктов в период с 3 по 10 мая оптовые цены увеличились на бензин - на 2,7%, на дизельное топливо - на 1,7%. Розничные цены на все виды топлива увеличились - на 1,85%.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 1-е место по бензину автомобильному (37,99 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (38,75 руб./л).

В ходе заседания рассматривались результаты деятельности администраций Думиничского и Сухиничского районов по сдерживанию роста потребительских цен и работа по внедрению государственной информационной системы «Меркурий» на территории области. Лев Марченков напомнил участникам совещания, что с 1 июля текущего года все хозяйствующие субъекты должны будут оформлять документы исключительно в электронном виде. «Сейчас необходимо не только подключиться, но и уже начинать работать в этой системе, чтобы в дальнейшем не возникало проблем и вопросов», - подчеркнул он.

По окончании заседания калужан и гостей города пригласили на открытие традиционного фестиваля хлеба, которое состоится 18 мая в 12.00 на пешеходной части Театральной улицы. В рамках мероприятия будут проводиться мастер-классы, розыгрыши, продажа и дегустация хлебобулочных изделий от калужских производителей.

Министерство
внутренней политики
и массовых коммуникаций
Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobilkaluga.ru.

Прокурорский вестник

Прокуратурой района выявлены нарушения прав инвалидов

Прокуратурой Спасс-Деменского района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите трудовых прав инвалидов, по результатам которой в двух организациях установлены нарушения требования Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов», Трудового кодекса РФ.

Так, при проверке исполнения законодательства о занятости инвалидов установлено, что в ГБУЗ КО «ЦРБ Спасс-Деменского района», ООО «Диал-К» осуществляют трудовую деятельность работники, которые имеют 3 группу инвалидности.

В нарушение требований ст. 23 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», согласно которым инвалидам предоставляется ежегодный отпуск не менее 30 календарных дней, в трудовых договорах, а также дополнительных соглашениях к трудовым договорам в отношении данных работников закреплено, что им предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней.

В связи с выявленными нарушениями руководителям организаций внесены представления (2), в настоящий момент они находятся на рассмотрении.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

А. ГЫЧИН,
помощник прокурора района,
юрист 1 класса.



15 мая - Международный день семьи

Самое ценное в ней - дети

Семья строится на доверии и любви, на взаимоуважении и взаимопонимании. Все это - составляющие крепкого фундамента для семьи, иными словами, семейные ценности. Мы не рождаемся с ними, семейные ценности не передаются по наследству, их нельзя купить, можно только приобрести и беречь всю жизнь как зеницу ока.

В Спас-Деменске сложилась добрая традиция проводить ежегодный фестиваль-конкурс «Семья года», не стал исключе-

нием и нынешний год. 25 апреля были подведены его итоги. К сожалению, в этот раз участвовали в конкурсе всего три семьи. Напомним, что для участников было учреждено несколько номинаций: «Трудовая династия», «Спорт - залог здоровья», «Мир семейных увлечений», «Сельское подворье», «Большая дружная семья», «Теплый дом», «Удачный старт молодой семьи».

А теперь конкретно о конкурсах. Семья Елены Владимировны Семенюк участвовала в

номинации «Мир семейных увлечений». Она воспитывает пятерых детей, которые и представили на конкурс интересный рассказ о своей семье. Виктор и Надежда Амехины приняли участие в номинации «Большая дружная семья». Они подготовили интересное портфолио. Виктор и Надежда воспитывают троих детей. В этой же номинации приняла участие семья Яна и Валентины Снедзе, которые подготовили фильм и портфолио о своей большой и дружной семье, заслуженно имею-

щую большое количество наград и грамот. Эта активная семья заинтересовала членов комиссии, их работа была направлена на следующий этап конкурса в область.

Любо посмотреть на такие семьи, они вызывают восхищение. Ведь главное предназначение каждого из нас - воспитывать детей и делать их жизнь счастливой, чтобы потом, когда они станут взрослыми, создали свое уютное гнездышко на примере родителей.

Как, например, Ольга Алексеевна Лучкина и Салават Минулович Якшинбетов ([на снимке](#)). Вместе они 10 лет. Она из Тверской области, он из Перми, встретились в Москве в 2008 году. Обоих закружила бурная любовь, тяга друг к другу, которые привели к образованию семьи. В 2010 году переехали в Спас-Деменский район в с. Любунь. Затем облюбовали для своего местожительства районный центр. Купили небольшой домик, сделали к нему пристройку, обзавелись большим хозяйством. Воспитывают троих сыновей - Диму, Илью и Тимура и двух дочек - Софию и Марию. Семья дружная. Ольга занимается воспитанием детей. Они приучены к труду. У каждого свои обязанности. Родители стараются дать им разностороннее развитие и образование. Салават трудится рабочим по двору в администрации МР.

В их жизни было много трудностей и испытаний, но они всегда вместе, горе и радость делят пополам.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото из архива семьи.



Сказка к спорту приобщает и общаться помогает

Чтобы ребенок всесторонне развивался, ему требуется многое, в том числе и правильное физическое развитие. Правильное физическое воспитание детей закладывается в дошкольных учреждениях.

Семейные игры - одно из самых зрелищных и захватывающих спортивных мероприятий. В детском саду «Рябинка» под руководством инструктора по физической культуре С. В. Тихомировой был организован праздник «Папа, мама и я - спортивная семья». Воспитатели с помощью таких мероприятий, используя активные формы физического развития, стремятся приобщить детей и родителей к здоровому образу жизни.

В соревнованиях участвовали две команды из четырех семей. Команда «Колобок»: семьи Кирилла Асеева и Ромы Исаева, команда «Буратино»: семьи Артема Столярова и Юлии Чумаковой.

Спортивно-семейный праздник прошел на одном дыхании. Было много музыки, атмосфера праздника чувствовалась во всем, болельщики между эстафетами поддерживали свои команды зажигательными танцами. Особый интерес у спортсменов вызывало создание атмосферы сказки, героями которой они становились.

Было проведено девять разнообразных эстафет: «Колобок», «Лиса Алиса и Кот Базилио», «Змей Горыныч», «Конек-Горбунок», «Репка», «Бабка

Ежка», «Незнайка на воздушном шаре», «Золушка», «Красная Шапочка». Для каждой подобрано яркое, эстетично оформленное спортивное оборудование и сказочная атрибутика. В некоторых конкурсах участвовала вся семья. Были эстафеты отдельно для мам и для пап. Во всех конкурсах семьи продемонстрировали хорошую физическую форму, ловкость и оптимизм.

Компетентное жюри оценивало действия команд по пятибалльной системе. Конечно, дух спортивного присутствовал, но все же преобладала атмосфера дружбы и взаимопомощи. И хотя команда «Колобок» опередила «Буратино» на два балла, проигравшие не очень огорчились. Все участники радовались возможности общения друг с другом. Семья всегда остается главным богатством в жизни,

поэтому совсем по-детски радовались победам папы и мамы, иногда даже больше ребят. А дети радовались родительской любви и заботе.

Ну и, конечно же, что за соревнования без призов. Все команды получили грамоты и подарки. Этот праздник останется надолго в памяти у ребят и их родителей.

Лариса НИКИТИНА.
Фото С. ТИХОМИРОВОЙ.



Уважаемые спасдеменцы!

Дан старт IV Всероссийского конкурса личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету-2018». Его организаторы - Пенсионный фонд России и ПАО «Ростелеком».

Конкурс проводится среди пенсионеров, обучающихся компьютерной грамотности (50+).

Конкурсные работы принимаются с 18 апреля по 9 октября 2018 года, а итоги конкурса планируется подвести в начале ноября 2018 года в Москве.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку на сайте www.azbukainterneta.ru/konkurs, приложив свою конкурсную работу - эссе в соответствии с номинациями конкурса и фотографии. Победителей определит авторитетная Конкурсная комиссия.

- Номинации конкурса:
- Портал gosuslugi.ru: мой опыт.
 - Мои интернет- достижения.
 - Интернет-предприниматель, интернет - работодатель.
 - Моя общественная интернет-инициатива.

Более подробно с правилами и условиями конкурса можно ознакомиться на сайте: azbukainterneta.ru в разделе «Конкурс».

Вниманию населения!

С 1 сентября 2017 года в центральной районной библиотеке в целях повышения уровня компьютерной грамотности населения стартовал видеокурс «Электронный гражданин». Первая группа слушателей видеокурса успешно освоила навыки работы на компьютере, основы работы с интернетом, электронной почтой.

Сейчас премудрости компьютерной грамотности осваивают два человека. За 25 видеоуроков они изучили основы работы с компьютером, папками и файлами, с текстовым редактором MS Word, таблицами MS Excel, навигацией в сети интернет. По окончании просмотра видеокурса слушатели могут зарегистрировать на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Видеокурс «Электронный гражданин» продолжает свою работу, а желающие могут присоединиться к нам. Услуга предоставляется библиотекой бесплатно. Занятия проходят в четверг с 15.00 до 16.00. Подробную информацию можно получить по тел. 8 (48455) 2-19-80. Двери нашей библиотеки всегда открыты для вас!

О. КУЦЕЛЕВА,
библиотекарь
центральной
районной библиотеки.



Полиция предупреждает!

Осторожно, мошенники!

Одним из распространенных видов преступлений, регистрируемых на территории региона, являются мошеннические действия.

Жертвами подобных преступных посягательств, как правило, становятся доверчивые граждане. Часто мошенничества совершаются в отношении лиц пожилого возраста.

Преступники под предлогом оформления документов для пособий или социальных выплат, льготных проездных билетов, праздничных наборов, приобретения продуктов питания по дешевым ценам заходят в квартиры пожилых граждан, представляясь сотрудниками различных социальных служб: собеса, военкомата, горгаза, получают в виде оплаты за эти действия деньги с престарелых граждан, после чего скрываются.

Чтобы не стать жертвами мошенников, соблюдайте правила личной безопасности, в том числе:

- не соглашайтесь на предложения случайных знакомых погадать вам, снять порчу, избавить от наложенного на ваших близких заклятия;

- не пускайте в квартиру незнакомых лиц, представляющихся работниками коммунальных и социальных служб, если вы предварительно не вызывали их к себе домой;

- не верьте телефонным звонкам о том, что ваши родственники совершили ДТП или преступление и можно за деньги избавить их от ответственности, и не передавайте деньги посторонним лицам;

- не соглашайтесь на предложения обменять ваши деньги на новые купюры;

- не разглашайте случайным знакомым информацию о себе, своих близких и соседях, которую можно использовать в преступных целях;

- не показывайте посторонним людям, где вы храните деньги;

- избегайте чужого внимания, снимая деньги со своего банковского счета.

Уважаемые граждане! Если вы заметили в своем дворе или подъезде лиц, интересующихся проживающими в доме одинокими пенсионерами, сообщите о данном факте в полицию и предупредите престарелых соседей о мерах безопасности при общении с незнакомцами. Ваше неравнодушие поможет избежать беды и не допустить совершение преступления.

МЧС предупреждает

Как вести себя при пожаре на объекте с большим количеством людей

Если вы заходите в незнакомое здание, старайтесь запомнить, где выход. Обращайте внимание на запасные выходы, которые обозначены зелеными платформами с пиктограммой человека. Обратите внимание на то, в какой они стороне лестницы.

Если пройдете мимо таблички с планом эвакуации, запомните, где она висит. То же касается кнопок пожарной тревоги: как правило, это небольшие красные коробки на стенах.

Если вы пришли с ребенком, в большом магазине, кинотеатре, театре держите его за руку. В холлах и открытых пространствах никогда не теряйте его из виду.

Первые действия при опасности

Если в помещении работает пожарная сигнализация, вы услышите сигнал тревоги. Возможно, сигнала не будет. Вы либо почувствуете запах дыма, либо услышите крик «Пожар!». Что делать в этом случае. В первую очередь определите, можете ли вы выбраться из того помещения, где находитесь.

1. Если дверь закрыта, потрогайте металлическую ручку или саму поверхность двери. Если она горячая или очень теплая, значит, огонь рядом - выходить нельзя.

2. Если дверь или ручка холодные, откройте дверь. Если за дверью черный дым (или другого цвета, но видимость меньше десяти метров), выходить тоже опасно.

3. Если видимость нормальная, а дыма немного и он белого или серого цвета, у нас хорошие шансы выбраться. Немедленно уходите.

4. Если за вами никто не идет, закройте за собой дверь. Убедитесь, что ваш близкий или ребенок рядом с вами.

5. Параллельно с этими действиями нужно немедленно позвонить в службу спасения: 112, 101 (с мобильного). Разговаривая с диспетчером, не торопитесь, говорите громко и четко. Назовите адрес, место, где находитесь, потом коротко опишите, что вы видели: сильный дым, огонь, есть ли пострадавшие, можете ли вы самостоятельно выйти. Назовите свои имя и фамилию.

Отдел аграрной политики и социального устройства села выражает соболезнование Костромичеву Владимиру Анатольевичу по поводу смерти матери.

Скорбим по поводу трагической гибели известного организатора гонок на выживание

Андрея КЕНИГА.

Этот вид спорта - удел сильных, смелых, умных мужчин. Ежегодно Андрей был вдохновителем и организатором состязаний и у нас в Спас-Деменске. Мы знали его и как замечательного инструктора, честного судью, надежного друга и сподвижника, общения с которым теперь будет очень не хватать.

В. П. Щеблов,
бывшие ученики автосекции,
тренеры ДЮСШ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом в Спас-Деменске со всеми удобствами по адресу: 2-й Советский пер., тел. 8-915-634-78-44, Галина.

XXX

ПРОДАЕТСЯ полдома в двухквартирном доме. Газ, вода, канализация, недорого, тел. 8-910-605-24-46.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-910-513-38-88.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-910-527-82-60.

XXX

ПРОДАЕТСЯ шифер б/у, тел. 8-964-148-21-01.

XXX

Куры-несушки. Доставка по району бесплатно, тел. 8-961-300-14-78.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Дорогого мужа, отца Николая Сергеевича НАУМОВА с юбилеем!

Прожить полвека -

Ведь не поле перейти.

И многие уж пройдены

дороги.

Пусть только лучшее

Тебя ждет впереди,

А в чем-то стоит

подвести итоги.

Жена, дети.



Поздравляем!

Дорогую, любимую маму Ларису Михайловну ИВАНКИНУ с юбилеем!

Мамочка любимая, с праздником тебя,

Поздравляем, милая, с днем рождения.

Желаем лишь здоровья,

бодрости и сил,

И каждый чтоб денечек радость приносил.

Тебя мы очень любим,

тобою дорожим,

За все тебе спасибо,

мамуля, говорим.

Муж, дети.

Внимание, работа!

На производство требуются механизаторы, з/пл.

- от 20 тыс. руб.; разнорабочие, з/пл. - от 15 тыс. руб., тел. 8-991-322-15-58.

Стихи местных авторов

А в парке сакура цветет

А в парке сакура цветет -
Пять лепестков у вишни этой.
И пусть фэншуй не для меня,
Любовь и верность -

смысл некий

здесь по-иному понял я.

Все тут прекрасно
по фэншую:
С востока солнышко встает,
УДАЧНЫЙ день себе рисую.

А в парке сакура цветет.

Стране желаю
ПРОЦВЕТАНИЯ.
Как говорят, мол, все придет -
Обиды, в жизни испытания.

А в парке сакура цветет.

Желаю людям всем ЗДОРОВЬЯ -
И старикам, и кто растет,
Молодоженам прибавления.
А в парке сакура цветет.

Пусть РАДОСТЬ всем придет
с весной,

Печаль далеко уплывает,
Дела вам не дают покоя.

А в парке сакура цветет.

Наступит МИР с соседом южным,
От санкций запад отойдет,

Россия другом будет нужным.

А в парке сакура цветет.

А. БАРХАТОВ,
г. Спас-Деменск.



Разноцветный город

У каждого города
Свой колорит.
Один - белокаменный,
Тем знаменит.

Другой - очень строгий,
В стекле и бетоне,
С преобладанием
Серого тона.

А мой городок -
Разноцветный такой,
Как радуга после дождя
Над рекой.

Скамейки, беседки,
Фонтаны и парки -
Все радует глаз,
Все так весело, ярко.

На детских площадках
Качели взлетают,
И все это
В зелени утопает.

И хочется
Радоваться и жить,
И снова,
Как в молодости, любить.

Лариса НИКИТИНА,
г. Спас-Деменск.

Вот и вновь победная весна

Грозовое небо все в дыму.
Мощь парадов содрогает

страны.

Праздником ликовет вся страна,
Словно в бой шагают ветераны.

Встретятся седые ветераны,

Отыскав оставшихся

в живых,

Вспомнят бой и боевые раны,

Горько помянут друзей своих.

Ветеран душой Отчизне

предан,

Со слезой, не зная почему,

То ли слезы радости Победы,

То ли вспомине страшную войну.

Фейерверк Победы взмывает

в небо,

Но как прежде видится ему

Черным полем со сгоревшим

хлебом

глазами:

- Мама! Знаи, не сдался я врагу! -

Губы на прощание шептали.

Каждый раз у смерти на краю

За сестер и матерей стояли

И друзей, ушедших в том бою,

Вы в сырую землю провожали.

Шли под страшный рев

и лязги стали,

И прогрнуну до мозга костей,

Даже шаги вы не отступали,
Врага громили смелостью своей.

И закрыв собою всю страну,
Чем бы вам враги

не угрожали,
Вы сражались за свою весну,

День своей Победы приближал.

Растрезонит талою водой
Долгожданная Весна Победы
И, дурманя радостью

хмельной,

Дарит всей стране свои

букеты
С. ЕГИАЗАРЯН,
г. Спас-Деменск.